

确保安全生产不留隐患 推动三联四建取得成效

赵云海到武陵源区锣鼓塔社区检查安全生产、开展三联四建活动

本报讯（全媒体记者 郭文 通讯员 郑锦）8月10日，副市长赵云海到武陵源区锣鼓塔社区检查安全生产、开展三联四建活动。市自然资源和规划局、市直机关工委、市应急管理局、中石化张家界分公司、市住建局、武陵源区政府、武陵源区自然资源局、锣鼓塔街道社区等单位相关负责人参加。

赵云海一行先后实地检查了青山组地质灾害隐患点治理情况和永顺餐馆等四家经营企业燃气安全情况，随后召开三联四建座谈会，听取三联四建工作情况汇报，详细了解街道、社区建设工作中的困难和问

筑牢一老一小安全防线 永定区强化福利机构 常态化安全管理

本报讯（通讯员 田贵学）8月10日，永定区民政局继续组织党员干部深入全区所有的敬老院、儿童福利机构、救助站等地，采取四不两直方式开展安全生产检查，共检查11家机构，发现安全隐患43条，目前已整改38条，还有5条安全隐患正在整改中。

今年以来，永定区民政局继续坚持养老服务机构安全自查、督查机制。对全区所有的敬老院、儿童福利机构、救助站等地，每月上、下旬开展两次安全隐患自查，对自查发现的问题建台账、列清单及时整改，并将自查问题清单和整改报告分别报送区民政局和属地乡镇（街道）。为保证安全隐患自查落实到位，区民政局每月都对福利机构安全隐患自查整改情况进行检查；每季度开展安全管理督查，重点督导福利机构管理制度落实、自查问题隐患整改及人员在岗在位情况。对督导发现的问题限时整改并上报结果，督导组对问题整改的情况进

警景相连 武陵源公安全力护航景区平安

田雨

随着夏季暑期旅游旺季来临，武陵源各大景区日均接待游客持续攀升。市公安局武陵源分局主动应对旅游旺季社会治安压力，以夏季行动为契机，以保景区平安护游客安全为目标，全力守护景区有序、游客平安。

请大家排队持票入场，不要拥挤，注意看护好老人和小孩，保护好个人财产。景区执勤民警手持小喇叭，面对比肩叠踵的游客，一遍又一遍地重复着这句话。为确保游客安全，武陵源公安分局结合景区实际情况，在景区各出入口及周边主要节点设置执勤岗点，通过喊话提醒、文明劝导、指挥疏导、执法纠违等措施，全方位、全天候、全覆盖守护景区旅游持续平稳，让游客来得放心、游得舒心、玩得开心、行得畅心。

在定点执勤同时，该局还设立巡逻小组，严格落实全时全装备勤制，确保遇有紧急情况能够快速进行处置。连日来天气炎热，在景区长时间的排队等候让游客情绪变得焦躁，一队正在巡逻的执勤民警恰巧遇到两位游客因为拥挤踩到脚而发生争执，立即上前好言相劝，经过耐心调解，双方最终握手言和，成功将矛盾化解在初发阶段，避免了矛盾升级。

因排队时间较长，一位小宝宝饿得直哭，但人流拥挤，抱着孩子的妈妈行动不便。旅游快警的同志立即上前，小心地将小宝宝抱在自己怀中，让妈妈腾出手来为孩子冲奶粉。

在景区各重要路段、重点部位，都有着武陵源公安民辅警的全力守护。在维护秩序的同时，他们着力丰富警务工作内涵，从一件件小事入手，从一处处细节着眼，热情地为游客提供暖心帮助和服务，全力提升游客满意度和安全感。

对霸王条款说不

桑植县5家娱乐场所被约谈

本报讯（通讯员 成国政）8月7日，桑植县市场监督管理局、消费者权益保护委员会对县内5家娱乐场所负责人进行约谈。

针对娱乐场所内存在的严禁自带酒水、谢绝自带酒水、服务项目及内容未明码标价等涉嫌损害消费者权益的行为，县市场监督管理局相关负责人向娱乐场所经营主体普及了《中华人民共和国消费者权益保护法》，指出娱乐场所内实施禁止消费者

打好安全生产翻身仗

阳湖坪街道开展消防检查回头看

本报讯（通讯员 雷鸣 龚金涛）8月5日，永定区阳湖坪街道联合高新区、区消防救援大队、阳湖坪派出所，对辖区内的顺丰、邮政物流企业，茅岩莓生产厂家、汽车销售4S店等10余家企业开展了消防安全检查暨隐患整改全面回头看。

行动中，检查人员询问了企业负责人对本单位日常消防安全管理的工作情况，实地查看单位的安全疏散通道及消防车通道是否保持畅通、灭火器、应急照明灯等消防设施是否完整好用。同时对微型消防站拉动情况等进行了检查指导，叮嘱单位负责人高度重视

从群众关心关切的小事入手 武陵源区纪委监委开展入村亲农调研督导活动

王琼

近日来，武陵源区纪委监委成立6个调研督导组，选派24名纪检监察干部，深入全区33个村（社区）开展入村亲农调研督导活动。监察干部们化身三员，下沉村组一线，从村级末梢角度寻堵点、找梗阻、强指导、促落实，倾心为群众纾困解忧，切实维护群众利益。

政策法规 宣传员

我只是想在家门口挖个池塘蓄水也不行？

7月中旬，调研督导组来到协合乡入户走访时，面对群众提出的政策方面的疑问，不回避不敷衍，悉心为群众宣讲政策，或通过电话联系相关部门进行线上答疑解惑。

我原本以为在门口挖个池塘蓄水不是问题，听了纪委同志的解释后，我才意识到自己错了。在一番政策宣讲下，协合乡协合村村民覃某才知道，自己挖的池塘占用了基本农田，属违法行为，当即表示立即整

改，将占用基本农田的池塘复耕。

调研督导组人员手一本政策宣传小册子，走到哪里，就热心为群众宣传乡村振兴相关政策，并手把手地教群众关注使用“互联网+监督”微信公众号，方便群众实时查看民生资金和乡村振兴政策等，赢得了群众的点赞和好评。

矛盾纠纷 调解员

因主管道接头处设计承受的大气压不够，导致主管道与分支管道接头处漏水，协合乡水厂不得不将分支处的阀门关闭，致使协合乡村民李金双家无法正常使用自来水。眼见半个月过去了，供水问题还没有得到解决，正好调研督导组人员入户走访，李金双向督导组反映了这个问题。

收到问题后，调研督导组迅速找协合乡政府了解情况。原来，协合乡主水管网早在三年前就铺设了，后因S248二标段施工，将原姚李组至黄家坡组铺设的水管毁坏。2022年，

听民声 察民意 解民忧

慈利县纪委监委入村亲农整改问题120余个

本报讯（通讯员 刘静）您家里都享受了哪些惠民惠农补贴？平常都是如何得知补贴发放信息的？我们只有耕地地力保护补贴，现在补贴发放信息都会在村委会公示栏里公示，我们晚上去散步顺路就可以看，越来越方便了。慈利县岩泊渡镇坪村村民告诉前来调研的县纪委监委工作人员。

为进一步抓实三湘护农专项行动，6月中旬至7月底，慈利县纪

委监委全体班子及相关工作人员下沉到全县26个乡镇（街道）52个重点村（社区），同步安排全县乡镇（街道）纪（工）委书记深入到427个村（社区），紧盯信访反映集中、问题矛盾突出以及惠民惠农补贴资金、村集体三资管理、涉农项目资金审批分配、耕地非农化、基本农田非粮化、乡村振兴重大决策落实等方面，采取入户走访、蹲点调研、现场办理、长期整改相结合的方式，与

村干部、村民群众促膝而坐，面对面开展入村亲农调研督导活动，从村（社区）末梢入手寻堵点、断点、难点，强指导、促落实，倾心为群众纾解困难，切实维护基层人民群众利益。

入村亲农调研督导是听民声、解难题、办实事的务实举措，全县各纪检监察干部主动深入田间地头听民声，建立健全问题台账，督促整改民忧，搭建起连通群众的连心桥。截至目前，慈利县纪委监委通过

入村亲农调研督导推动问题整改120余个，其间，督促整改了苗市镇界溪村某村民用水难、甘堰土家族乡西铺村生活垃圾清理不到位等问题。

下一步，慈利县纪委监委将把入村亲农调研督导活动作为深入推动三湘护农专项行动的有力举措，积极运用室组地村“四维一体”立体监督网络，让监督执纪触角直抵乡村一线，持续整治群众身边微腐败，扎实推进乡村振兴。

控违治违

瑞塔铺镇拆除三处违建工棚647平方米

本报讯（通讯员 冯懊悔）请问是瑞塔铺镇治违办吗？小溪村的高速公路附近有三处盒子，不知道是否属于违法建筑，你们能来看看吗？近日，桑植县瑞塔铺镇治违办接到热心群众的举报电话，镇治违办工作人员立刻赶赴现场了解情况。

据悉，群众所反映的三处盒子为2013年修建张桑高速时搭建的三处工棚，总面积647平方米。2016年高速施工部门撤离后，将工棚转让给村民全某某，并签订了赠与协议。根据违法建设集中整治相关规定，三处工棚离高速公路不足50米，属于应拆除的旧有临时建设。据此，瑞塔铺镇治违办、平安建设办、安监应急办等部门联合行动，向该村民讲清政策、讲明形势，经多次协商后，该村民最终同意拆除，现已全部拆除到位。

下一步，瑞塔铺镇将始终坚持铁腕治违，毫不松懈、毫不留情、毫不手软，通过科技信息控、发动群众控和领导带队拆、部门联合拆、全面彻底拆，确保实现违法建设零增长、控违监管零盲区、控违治违零事故。



8月7日傍晚，伴随着凉爽的晚风，张家界出入境边防检查站组织全体民辅警开展擒敌拳训练。全体参训民辅警气势高昂，一拳一腿刚劲有力，一举一动锐气十足，充分展现了新时代移民管理警察蓬勃的朝气与昂扬的斗志。

卢治豪 彭月 李昊阳 摄

怎样做好洪涝灾区卫生防疫？

专家带你了解环境处置与消毒指引

新华社记者 顾天成 秦婧 徐凯鑫

近日，我国华北、东北等地出现极端降雨，引发洪涝和地质灾害。国家疾控局发布《洪涝灾区环境卫生处置与预防性消毒指引（2023版）》，为各地有效做好公共卫生事件预防工作作出指引。

老百姓的饮用水安全如何保障？洪水过后怎样进行居家环境清洁？国家疾控局日前组织专家接受新华社记者采访，解读相关要求和标准。

用水：家庭用水优先选择瓶装水，取水容器及输水管全面消毒

中国疾控中心卫生应急中心公布信息显示，洪涝灾害发生后容易增加公共卫生灾害发生概率。洪水将大量人畜粪便、垃圾、动物尸体等冲入水中，可能造成致病微生物污染，使水源性和食源性疾病暴发风险增加。

指引明确，家庭用水应优先选择饮用瓶装水。如无瓶装水，则应煮沸后饮用。储水和取水容器以及输水管，在使用或重新启用前应进行全面冲洗和消毒。

记者了解到，洪涝灾害受损严重地区卫生部门及疾控机构已组织各级卫生监督队伍，对灾区

受污染饮用水实施全覆盖式巡查。水利部门加快修复被损毁供水设施，加强对重点风险水质指标监测和临时应急供水保障。

8月5日，河北省共派出卫生监督队伍111支450余人，深入居民安置点、学校、敬老院等人群密集场所，逐一摸排水井、厕所和垃圾点卫生状况，防止水源污染，保障饮用水安全。

灾区群众要注意不喝生水，不喝来源不明或被污染的水，不用来源不明或被污染的水漱口、洗菜等。

中国疾控中心环境与健康相关产品安全所环境健康防护室主任潘力军表示，在条件允许的情况下，建议群众优先选择饮用瓶装水，如无瓶装水则应完全煮沸后饮用。

在非直接饮用的生活用水方面，中国疾控中心环境与健康相关产品安全所消毒中心主任沈瑾提醒，家庭如果使用缸（桶）水或手压井水，一定要对水做好消毒处理。

沈瑾说，若取回的水较清澈，可直接消毒处理后使用。若很浑浊，可经自然澄清或用明矾混凝沉淀后再进行消毒。常用的消毒剂为漂白精片或含氯泡腾片，按加氯量4至8毫克每升投药。

清污：及时清理淤泥和垃圾粪便，不食用被洪水浸泡过的食品

指引明确，各地根据灾情及当地传染病发生风险有针对性地制定工作方案，及时开展环境卫生清理与消毒工作。应及时清理淤泥、动物尸体、垃圾和粪便，做好无害化处理。清污所产生的大量垃圾应及时清运，严禁倾倒河中。

潘力军表示，洪水过后留下的淤泥和积水容易导致媒介生物滋生。受灾群众要及时清除庭院和居室内的淤泥和积水。地下室的水如果积存较多，需根据情况分批抽出，避免短时间全部抽出导致结构损坏、墙体坍塌。

餐、饮具首选煮沸消毒，煮沸时间应在15分钟以上。沈瑾说，灾后个人住宅室内环境和物品也应进行充分消毒。墙壁、地面可采用有效氯500毫克每升的含氯消毒剂溶液进行喷洒或擦拭消毒。家具、卫生洁具等生活用品清洁后，也要用含氯消毒剂溶液冲洗、擦拭或浸泡。

▶▶（下转4版）

杨柳铺乡：

烟叶分级培训助农增收

本报讯（通讯员 易富 苏磊）已经烤好的烟叶，我们通过观察它们的成色、完整的程度，用手抚摸其厚度和柔软度就能对其进行分选分级。8月9日，慈利县杨柳铺乡组织全乡各村（社区）支部书记和部分农户参加烟叶分级工作培训会。会上，杨柳铺乡烟站工作人员将已经烘烤好的烟叶向与会的支部书记和农户们展示，手把手进行分级教学，为农户解疑答惑。

烟叶分级的好坏直接关乎到种烟农户的根本利益，此次培训将各个品相的烟叶进行了细致的分级，打消了烟农们对于烟叶分级不清导致售价不高的顾虑。经过培训，烟农们对烟叶分级有了更加深入的理解。烟农黄生春说：以前我只能把优质烟叶和普通烟叶分开，再进行细化分级就做不好了，通过今天的学习，我还能在两个品质的烟叶中再分出三个等级来，这样烟叶售价就有了保证，不会把高价烟叶分错级了。

今年以来，杨柳铺乡立足本乡实际，通过广泛发动群众，大力宣传烟叶种植的优点及带来的经济收益，把全乡烟叶种植工作落到实处。据悉，该乡今年共发动12个村、社区种植烟叶，其面积达1450亩，预计收益在4000担以上，经济产值将突破580万元，烟叶产业已成为杨柳铺乡群众的致富之路，来年，该乡还将继续扩大烟叶种植面积，将全乡烟叶产值提升到新的高度，让群众在这条致富路上行得更稳、走得更远。